



INFORMACE PRO VÁS O ČINNOSTI OBLASTNÍ CHARITY RAJHRAD A HOSPICI SV. JOSEFA

PODZIMNÍ AKCE V OBLASTNÍ CHARITĚ RAJHRAD

DEN CHARITY – 27. ZÁŘÍ

10. ročník celostátní kampaně Den Charity se koná u příležitosti svátku sv. Vincence z Pauly (1581 – 1660), který je patronem charitativní činnosti a pomoci lidem v nouzi, a letos také u příležitosti Evropského roku občanů 2013.

Den otevřených dveří v nízkoprahovém klubu Vata potřeť - beseda s HIV pozitivním lektorem



Ve středu 25. září otevře Vata v rámci Týdne nízkoprahových klubů a v předvečer Dne charity své dveře všem, kteří chtějí nahlédnout pod pokličku této sociální služby. Během otevírací doby od 12:30 do 20:00 hodin se budou pracovníci věnovat nejen klientům, ale všem návštěvníkům i mimo cílovou skupinu 11 – 26 let. Přijďte si prohlédnout klub, seznámit se s jeho vybavením, principy jeho práce, historií i plány do budoucna. Den otevřených dveří je zároveň dobrou příležitostí pro potenciální nové klienty, aby si klub „okoukli“.

Ve spolupráci s Českou společností AIDS pomoc jsme pro vás připravili od 16 hodin besedu s HIV pozitivním lektorem. Beseda je otevřená všem, nejen našim klientům. Cílem této aktivity je jednak primární prevence rizikového chování v souvislosti s pohlavně přenosnými chorobami, ale také určitý test každého z nás, jak jsme na tom s předsudky a s naším vlastním chováním k člověku, který se od nás nějakým způsobem liší. Nenechte si ujít tuto příležitost poznat někoho, kdo je ochoten osobně svědčit o životě s tak zákeřnou nemocí, jako je AIDS.

Více se o akci Týden nízkoprahových klubů a dalších zajímavostech okolo nízkoprahů můžete dočíst na stránkách www.streetwork.cz a o sociální službě NZDM Vata na stránkách Oblastní charity Rajhrad www.rajhrad.charita.cz.



*Za celý tým NZDM Vata Vás na den otevřených dveří zve vedoucí zařízení Mgr. Lukáš Gryc
Nízkoprahové centrum pro děti a mládež Vata, Komenského 38, Židlochovice*

Setkání ředitelů domovů seniorů a nemocnic v Domě léčby bolesti s hospicem sv. Josefa

Ve čtvrtek 26. září bychom v Domě léčby bolesti s hospicem sv. Josefa rádi přivítali ředitele domovů seniorů a nemocnic z oblasti Jihomoravského kraje. Pozváním do hospice jim chceme vyjádřit poděkování za dosavadní spolupráci v oblasti paliativní péče a péče o chronicky nemocné, a představit jim zblízka náš hospic a jeho možnosti. Program se bude skládat nejen ze samotné prohlídky hospice, ale též promítnutí snímku o vzniku našeho zařízení, který byl profesionálně natočen již v roce 2000, přednášky na téma možností paliativní péče a samozřejmě také občerstvení v našem sociálně – rehabilitačním centru – kavárně Slunečnice. Věříme, že toto setkání opět přispěje k větší informovanosti odborné veřejnosti o možnostech i limitech paliativní péče a rozvine další formy spolupráce mezi hospicem sv. Josefa a různými typy zařízení pro seniory, které se v našem kraji nacházejí.

Mgr. Eva Šimová, vedoucí úseku Práce s veřejností

SVĚTOVÝ DEN HOSPICOVÉ A PALIATIVNÍ PÉČE - 12. ŘÍJEN



Vám utiší hlad, jiným bolest - Koláč pro hospic

Ve středu 9. října 2013 pořádá Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa v Rajhradě již dvanáctý ročník benefiční akce „Koláč pro hospic“, která se uskuteční tradičně v centru měst Brna, Rajhradu, Židlochovic a nově také na náměstí v Ivančicích. Stánek v Brně bude umístěn na rohu ulice Masarykovy a Panské, prezentace přímo od hospicových zaměstnanců a dobrovolníků bude probíhat od 9 do 17 hodin.



Charitativní akce je pořádána u příležitosti Světového dne hospicové a paliativní péče a jejím cílem je seznámit veřejnost s hospicovou problematikou, informovat o tom, co je hospicová a paliativní péče, komu hospice slouží a jak mohou hospice pomoci občanům a občané jim. Oproti běžnému nemocničnímu zařízení hospic nabízí komplexní odbornou individuální paliativní léčbu a péči nevyléčitelně nemocným a umírajícím, lidský přístup založený na respektu a úctě k člověku, usiluje o vytvoření domácího prostředí a atmosféry klidu pro umírající a jejich blízké. **Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa v Rajhradě** je nestátním církevním zařízením Diecézní charity Brno, disponuje padesáti lůžky a svoji kapacitou je největším v České republice.

Součástí prezentace na stáncích je veřejná sbírka, při které je pro dárce za dobrovolný příspěvek odměnou a poděkováním sladký koláč. Výtěžek sbírky je použit výhradně na úhradu léků tisících bolest pro těžce a nevyléčitelně

nemocné pacienty hospice. Tyto léky umožní poskytnutí špičkové paliativní léčby bolesti a pomohou pacientům prožít poslední chvíle života co nejdůstojněji a snesitelněji.

Pozitivní ovlivňování veřejného mínění o tomto tématu je pro nás možná ještě důležitější než samotná výše věnovaných finančních prostředků. Počet umírajících v klidu, bez bolesti, důstojně a v kruhu blízkých, prostě tak, jaký si konec lidského života zaslouží být, je totiž stále velmi nízký, a to především z důvodu neinformovanosti široké veřejnosti o možnostech paliativní péče.

Záštitu nad benefiční akcí uděluje každoročně hejtman Jihomoravského kraje JUDr. Michal Hašek, primátor města Brna Bc. Roman Onderka a starosta městské části Brno-střed Mgr. Libor Šťástka.

Velké poděkování patří předním brněnským pekárnám Delta a.s., Penam a.s., Globus k.s. a Karlové pekárně s.r.o. v Židlochovicích, které zdarma věnují výborné koláče různých náplní a umožní nám tak, abychom tuto benefiční akci mohli uskutečnit.

Přijďte se dozvědět něco více o možnostech paliativní péče v ČR a podpořte dobrou věc!

Benefiční koncert na podporu hospice sv. Josefa

V rámci Světového dne hospicové a paliativní péče se uskuteční **v sobotu 12. října v 17 hodin na podporu hospice sv. Josefa v Rajhradě benefiční koncert v podání Brněnského filharmonického sboru Beseda brněnská, a to v kostele Nejsvětější Trojice v Brně - Králově Poli. Zazní Requiem od W. A. Mozarta.**

Brněnský filharmonický sbor Beseda brněnská je nejdéle existující český sbor, založený v r.1860 skladatelem a sbormistrem Pavlem Křížkovským. V čele sboru stál dvanáct let Leoš Janáček. Čestným členem spolku byl 20 let Antonín Dvořák a krátce také Bedřich Smetana.

Od roku 2001 vede sbor **Mgr. Petr Kolař**, profesor brněnské konzervatoře a ředitel kůru Katedrály sv. Petra a Pavla v Brně, kde sbor působí. Smíšený sbor, který má v současné době kolem 50 aktivních členů, spolupracuje s předními dirigenty doma i v zahraničí i s řadou významných orchestrů. Brněnský filharmonický sbor má dnes ve svém repertoáru kromě velkých oratorních děl a mší i drobnější útvary, jako moteta a písně.

Přijměte naše srdečné pozvání na říjnový koncert.

Ing. Hana Bělehradová, PR asistent OCH Rajhrad

Projekt chráněného bydlení pro osoby s demencí v Rajhradě



ROP
Jihovýchod



Evropská unie
Evropský fond pro regionální rozvoj
Investice do vaší budoucnosti

Diecézní charita Brno, Oblastní charita Rajhrad realizuje od 1. 6. 2013 do 31. 12. 2014 projekt č. CZ.1.11/3.3.00/26.01304 „**Chráněné bydlení pro osoby se zdravotním postižením – osoby s demencí**“.

Předmětem projektu je rekonstrukce objektu starých vojenských garáží, skladů pohonných hmot a pozůstatků vojenského autoparku nacházejících se v blízkosti Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa v Rajhradě. **Po rekonstrukci vznikne objekt chráněného bydlení s 12 pokoji s příslušenstvím a se zázemím pro 20 osob s demencí.**

Demence je progresivní mozková dysfunkce, která vede k omezení denních aktivit a ve většině případů vede k nutnosti péče. Demence je onemocnění nevyléčitelné a progredující, při kterém dochází k úbytku rozumových a duševních schopností, až nemocný člověk zcela ztratí svoji soběstačnost. Výsledky nových studií ukazují, že výskyt demence je v současné době výrazně vyšší, než se dosud předpokládalo. S rostoucí délkou života se počet lidí trpících tímto onemocněním neustále zvyšuje. Realizátor projektu je veden potřebou vyjít vstříc nedostatku vhodných kapacit pro tento typ chráněného bydlení a péči o demenční klienty vůbec.

Předpokládaný termín zahájení stavebních prací bude na podzim letošního roku.



Mgr. Romana Kestlerová, asistentka projektu

A CO JSME DĚLALI V LÉTĚ.....?????

Skřivánek zazpíval pro rajhradský hospic

V neděli 2. června uspořádal židlochovický dětský sbor Skřivánek benefiční koncert, jehož výtěžek byl věnován na podporu Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa v Rajhradě. Členové koncertního sboru pod vedením Pavla Koňárka a Zdeňky Vrbové nás potěšili svým krásným zpěvem i závěrečným tancem ve folklórním pásmu Královničky od Leoše Janáčka. Velice milé bylo vystoupení předškolních dětí z oddělení Mateřinka a dětí přípravného sboru, kde pod vedením paní Vrbové vyrůstají budoucí nástupci do koncertního sboru. Vyslechnout krásný zpěv, podpořit mladé zpěváčky před koncertním turné do Itálie a podpořit také hospic sv. Josefa přišly do kapitulní síně benediktinského kláštera v Rajhradě téměř dvě stovky návštěvníků. **Výtěžek koncertu ve výši 9.885 Kč bude použit na pořízení zdravotních pomůcek a potřeb pro klienty hospice sv. Josefa.** Děkujeme benediktinskému opatství za umožnění provedení koncertu a souboru Skřivánek a všem našim dárcům za jejich podporu a přízeň!



Na fotografie z koncertu se můžete podívat na webových a facebookových stránkách Oblastní charity Rajhrad.

Koncert pro tříkrálové asistenty Oblastní charity Rajhrad



V sobotu 22. června proběhlo v prostorách Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa **odpolední setkání s našimi tříkrálovými asistenty**, které bylo zároveň vyjádřením poděkování Oblastní charity Rajhrad všem spolupracovníkům a organizátorům Tříkrálové sbírky v jednotlivých obcích.

Krásný koncert duchovní hudby pro naše asistenty provedl **pěvecký sbor Uměleckého sdružení Virtuosi di Mikulov pod vedením sbormistra Martina Franze v prostorách klášterního kostela řádových sester těšitelek Božského Srdce Ježíšova**. Neméně silným uměleckým zážitkem bylo pro všechny přítomné též vystoupení hostů sboru, **Magdaleny a Štěpána Graffe, kteří tvoří Duo Lyrico**, jež má ve svém repertoáru skladby od baroka až po dvacáté století a na koncertech provádí i málo uváděné sonáty, které také natočilo pro Český rozhlas. Bouřlivý potlesk na závěr koncertu byl určitě

odměnou nejen pro samotný sbor, ale i pro nás všechny, kdo jsme se podíleli na přípravě celého odpoledne.

Po koncertě se pak všichni naši milí hosté přesunuli do hospice na malé občerstvení spojené s prohlídkou hospice a promítáním dokumentu o vzniku zařízení, do něhož každoročně směřuje velká část prostředků získaných při Tříkrálové sbírce OCH Rajhrad. Také jsme nabídli všem pozvaným možnost návštěvy **rajhradského Památníku písemnictví na Moravě** za zvýhodněnou cenu, a to po celou sobotu.

Celé setkání se neslo v ovzduší milé, přátelské, otevřené a neformální atmosféry, přálo nám i počasí, a jelikož se nám v pátek odpoledne podařilo otevřít už i prostory venkovní zahrádky u hospicové kavárny Slunečnice, mohli se naši návštěvníci pohodlně usadit na čerstvém vzduchu a vychutnat si dobrou kávu či chlazené nápoje, čehož mnozí v hojném počtu využili.

Naše velké poděkování patří **panu magistru Svatopluku Vrbkovi**, který je dlouholetým vedoucím uměleckého sdružení Virtuosi di Mikulov a bez jehož podpory a přispění bychom rozhodně nemohli tento krásný koncert uskutečnit. Děkujeme!

Na fotografie z koncertu se můžete podívat na webových stránkách www.rajhrad.charita.cz a také na facebookových stránkách Oblastní charity Rajhrad. Více o uměleckém sdružení Virtuosi di Mikulov najdete zde: www.virtuosidimikulov.org

Ing. Hana Bělehradová, PR asistent

Poděkování provozovatelům koupališť

Díky velké štědrosti, ochotě a vstřícnosti **provozovatelů koupališť v Žabčicích (Beach Resort Original, s.r.o.), v Mokré (p. Taras Fedoriv) a ve Zbyšově (MěÚ Zbyšov), kteří zdarma poskytli jednodenní volné vstupenky na svá koupaliště**, jsme tak mohli kromě symbolického upomínkového dárku odměnit většinu tříkrálových koledníků z obcí v regionu působnosti Oblastní charity Rajhrad za jejich pomoc při Tříkrálové sbírce. Leden, kdy větší či menší obětavci často v nepříznivých podmínkách, třesnutých mrazech, na náledí, ve sněhové vánici i v dešti obcházejí domácnosti s koledou, si tak mohli vynahradit v teplých slunečných dnech letošního léta a užít si příjemné koupání se spoustou zážitků. I když jeden z našich věrných asistentů vtipně poznamenal k naší nabídce „Tak my vám pomáháme a vy nás za to pošlete k vodě.“ ☺, přesto Vás můžeme ubezpečit, že jsme to mysleli upřímně a jsme za poskytnutí této možnosti poděkování velmi vděční!



Ing. Hana Bělehradová, sbírkový koordinátor

Nevyléčitelně nemocní se díky hospici nemusí vzdávat toho, co mají rádi

Každý rok pořádají dobrovolníci táborák pro pacienty rajhradského charitního hospice. Smyslem této aktivity je nabídnout pacientům radostný zážitek, který běžně prožívali ještě před svou nemocí a kterého se nemusí vzdávat. **Letos se táboráku účastnilo 22 pacientů, někteří i se svými příbuznými.**

Díky Tříkrálové sbírce můžeme v rámci dobrovolnického centra v našem hospici financovat tyto aktivity, protože bez dobrovolníků by nebylo možné pacientům nabídnout skutečně komplexní péči. Svůj volný čas, který nám nabízejí, aby dělali společnost našim pacientům, je nenahraditelným darem, a proto výběru a proškolení věnujeme velkou pozornost. Dobrovolníci jsou vyškolení v přístupu a komunikaci s pacienty, protože jsou z různých oborů a věkových kategorií. Jejich pohled „zvenku“, různé zkušenosti, přirozená spontánnost, nové nápady a pohledy jsou jako „čerstvý vánek“ jak pro naše pacienty, tak i pro nás, pracovníky charity.



Při letošním táboráku pomohlo s realizací 19 dobrovolníků. Dobrovolnice Naďa na otázku, proč pomáhá při táboráku, odpověděla: „*Aby mohli i vážně nemocní pacienti hospice zažít něco krásného - lidskou blízkost a zájem.*“ Další z dobrovolnic Alena se rovněž podělila, jak vnímá tyto aktivity pro pacienty: „*Mám radost, když vidím rozzářené tváře klientů, kteří alespoň na čas zapomenou na svoji vážnou zdravotní situaci. Jsem velmi ráda, že jsem členem týmu, který dělá tuto práci,*“ a jedním dechem dodává: „*Zúčastňuji se různých aktivit s klienty hospice. Táborák je velmi populární akce. Pro klienty má velký společenský význam. Klienti se sejdou v parku hospice a ti co nemohou, jsou přivezeni dobrovolníky a personálem na křeslech nebo lůžkách. Na poslední akci jsem doprovázela dvě klientky na křeslech. Pomáhala jsem obsluhovat, opékat špekáčky a nabízet všem ostatním různé dobroty. Hrály se také kuželky. Za klienty, kteří nemohli hrát, soutěžili dobrovolníci. Celá akce má úžasnou pozitivní atmosféru, kterou obohatil harmonikář. Lidé spolu mluvili, smáli se a někteří i zpívali. Pozitivní energie, kterou na takových akcích získají, jim pomáhá lépe zvládat svůj zdravotní stav.*“

Mnoho pacientů vzpomíná každoročně na táborák s velkým potěšením. „*Nádherné počasí, organizace výborná, výborné pohoštění,*“ ohodnotil akci po táboráku jeden z pacientů.

„*Akce jako táborák v rajhradském hospici jsem navštívil velmi rád, protože je to pro mě jasný signál, že se v charitní službě pro lidi, kteří trpí, snažíme dělat ještě víc než odbornou zdravotnickou či sociální péči. A také, že naši pracovníci i dobrovolníci poskytují pomoc nejen erudovaně, ale především srdcem, a toho si cením,*“ konstatuje na závěr ředitel Diecézní charity Brno Oldřich Haičman, který přijal pozvání a svou přítomností podpořil práci našich zaměstnanců.



Mária Durkáčová, koordinátorka dobrovolnického centra

Prázdniny na přání v sociálně-rehabilitačním centru hospice – kavárně Slunečnice

Na konci června zaslechl náš primář MUDr. Kabelka na stanici Radiožurnál zprávu, že jistý pan reportér **Lubomír Smatana** se chystá o prázdninách na blíže neurčenou pouť po koutech českých a moravských - určenou jen a pouze tím, na jaká zajímavá místa jej posluchači rádia sami pozvou. Nelenili jsme a poslali mu na web pořadu **Prázdniny na přání** osobní pozvání do našeho sociálně-rehabilitačního centra - **kavárny Slunečnice** v rajhradském hospici. A čekali jsme. A čekali. ☺



Šest týdnů se nedělo vůbec nic. Pomalu jsme přestali doufat, že by pana Smatanu mohlo napadnout zavítat zrovna k nám. Až najednou v neděli večer 11.8. zazvonil primáři Kabelkovi mobil...a rázem bylo všechno jinak. Pan reportér přijel a jeho zájem se zdaleka nesoustředil pouze na naši chráněnou kavárnu Slunečnice a její nově otevřenou venkovní zahrádku, kam jsme ho pozvali. V doprovodu prim. Kabelky si prohlédl celý hospic, a když zjistil, že zde kromě stálých zaměstnanců máme také stálé dobrovolníky, kteří různým způsobem pomáhají s péčí o naše pacienty, neváhal a rovnou si na místě domluvil prostřednictvím koordinátorky dobrovolníků rozhovor s paní Ivou, která měla právě ten den přijít jako nová dobrovolnice poprvé do hospice. Z celého odpoledne stráveného panem reportérem u nás vznikly tak dva pěkné

bezprostřední živé vstupy do vysílání Radiožurnálu a také krásná reportáž, kterou najdete i s fotogalerií na stránkách pořadu www.prazdninynaprani.cz a též na našich webových stránkách i na facebooku.

Děkujeme i zde panu Lubomíru Smatanovi za milou návštěvu, a protože uzávěrka tohoto čísla Svatojosefských listů probíhá v době jeho posledních dní prázdninového putování, přejeme mu hodně štěstí při výběru míst, která ještě navštíví, a co nejvíce hezkých setkání se zajímavými lidmi i místy při jeho toulkách naší vlastí. A samozřejmě také šťastný návrat domů! ☺



Mgr. Eva Šimová, vedoucí úseku Práce s veřejností